

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159 490, 359 590
A szerkesztési és kiadási a vezető igazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 5. 6 óra -- perc

A zöldségtermelés hozamát tiz-tizenöt százalékkal emelik ez évben az állami gazdaságok

1956. március 5.
Ebben az évben sok tekintetben új irányelvek szerint indult meg a termelés az állami gazdaságok kertészségeiben. A gazdaságoknak már a tervezésnél nagyobb lehetőséget biztosítottak ahhoz, hogy az egyes tájakon az ott legjobb eredménnyel természetesen zöldségfélét termeljék.

Jelentős mértékben növekszik a gazdaságokban a primőr és a korai zöldségfélék termesztése. A melegágyi ablakok 30 százaléka alatt folypik majd a palántaneveléssel összehangolt hajtásos zöldségtermelés. A Bodakajtori Állami Gazdaságból például már júniusban mintegy négyszáz mázsát juttatnak majd a fogyasztóknak, a tízezer négyzetméter ablakfelület alatt tápkockás palántaneveléssel terrelt paradicsomból.

A korai zöldségféléknek külföldön is jó piacuk van. Ezért például általában a legrövidebb tenyészidejű, legkorábban termő paradicsomfajtákat termelik, többek között - ez évben először - a kecskeméti Dunai-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben kinemesített új paradicsomfajtákat. A paradicsom és paprika palántázásánál bevezetik a tüzelést, ami szintén jelentősen meg rövidíti a tenyészidőt és bővebb termést ad.

Nagyobb teret kap ez évben az állami gazdaságok kertészségeiben a belföldön is nagyon keresett spárga termelése. A taksónyi, a perjéspusztai és több más állami gazdaság már tavasszal megkezdte a spárga telepítést. Sor kerül több gazdaságban a zöldségtermés egy részének helyi feldolgozására is, tiz-tiz vagonos kapacitású savanyító üzemekben, amelyekben főleg uborkát, paprikát, továbbá zöle dinnyét és paradicsomot tartósítanak.

Az állami gazdaságok kertészségei korszerű módszerek alkalmazásával ez évben a tavalyihoz képest mintegy 10-15 százalékkal emelik a holdankénti termés hozamot. /MTI/

B 2. kiadás 1956. március 5. 6 óra 05 perc

Többmillió mezőgazdasági szerszámot és kisgépet hoznak forgalomba a földművelésügyi boltok

1956. március 5.

A tavasz közeledtével a kereskedelem országaszerte felkészült a mezőgazdasági szerszám- és kisgépellátásra. A múlt év márciusához képest az idén megnőtt a forgalomba hozott kisgépek száma, javult a minőségük, bővült a választék. Fogatos ekéből hétféle típusban 18.000-et árusítanak, rögtörő és megtakaró boronákból 17.000 van raktáron. A különböző talajokhoz alkalmazható, nyolc típusban előállított 3, 5 és 7 kécses lökéspárból több mint huszezeret hoznak forgalomba tavasszal és továbbra is háromféle fogatos vetőgép között válogathatnak a vevők.

A tavasszal több új, eddig nem ismert mezőgazdasági gép is megjelenik az üzletekben. Rövidesen forgalomba kerül az öt kécses "Ditta" és a hat kécses "Plantage" ekekapó, s most osztják el a kétféle szőlőnyitó és tükör ekéket. Az eddig ismert háromféle kerekas tolokapék mellett árusítják a rotációs kapát is, amely a mezőgazdasági kiállításokon nagyon megnyerte a dolgozó parasztság tetszését. A termelészövetkezetek részére elkészült a régen várt gyűrűshenger, amely rögtörésnél és talajtömítésnél nélkülözhetetlen szerszám.

Javult az ellátás a kertészetekben és a gyümölcsösökben használt kisgépekkel is. Ismét forgalomba hozták az egy és kétsoros karti aprómegvetőgépeket, sorhúzókat, stb. Az alacsony és magas nyomással működő háti permetezőik közül ötféle típust kínálnak eladásra. A magyobb permetezőik közül érdeklődésre tarthat számot a kádra szerelhető, kézi hajtású növényvédőgép és a termelészövetkezeti gazdaságok részére előállított 50-100 literes, faliás permetezőgép.

A kereskedelem és az ipar jó együttműködésének eredményeként ma már nincs hiány mezőgazdasági szerárúkból és egyéb szerszámfeleségekből. Valmennyi talajféléseghoz használható kerti ásók- ból az első félévben csaknem félmilliót, kapákból pedig egymilliót kap a kiskereskedelem. Vonyige ollóból három fajtát s mintegy hetvenezer kerti ágfűrűszt is árusítanak a földművelésügyi boltok. A fontosabb cikkek mellett megtalálhatók az üzletekben a gyümölcsfa-kefék, sodronykerék, fakés-kaprók, ösztökék, gyomirtó vesek is. /MTI/

B 3. kiadás 1956. március 5. 6 óra 10 perc

Készülnek a vizsgákra a Pest megyei ezüstkalászos tanfolyamok hallgatói

1956. március 5.

Pest megyében 44 ezüstkalászos tanfolyamon mintegy nyolcszáz elsőéves és 381 másodéves hallgató tanul. Most a vizsgák előtt az elméleti tárgyak könnyebb megértése céljából látogatásokat szerveznek kísérleti gazdaságokba, állami gazdaságokba és fermelészövetkezetekbe. A péteri ezüstkalászos tanfolyam hallgatói mintegy harmincan Csehszlovákiába mennek tanulmányutra, ahol termelészövetkezeteket látogatnak meg.

A tanfolyamok vezetői már a vizsgakérdések összeállításán dolgoznak, s most szervezik a háromtagú vizsgahizottságokat is. A tanárokon kívül részt vesznek a vizsgákon technikai és egyetemi szakemberek, s meghívják a járások és községek vezetőit is. A megyei tanács a legjobb tanfolyamvezetőket vándorzászlóval és pénzzel jutalmazza, a legjobb hallgatók között pedig különböző szakkönyveket osztanak szét. /MTI/

Az idén kétszáz ezer hektoliterrel több sört itatunk

1956. március 5.

A múlt esztendőben sörriparunk négyszer annyi sört gyártott, mint 1948-ban. Így egy lakosra évente 22 liter sör jutott. Ebben az évben a sörripar kétszáz ezer hektoliterrel növelni tervezi termelését. A terv megvalósulását a most épülő Nagykanizsai Sörgyár biztosítja majd. Az új gyár júniusban kezdi meg munkáját és az év végéig százötvenezer hektoliter sört gyárt.

Javult a sör minősége is. Ennek érdekében a napokban készült el Pécsen egy négyezer hektoliter befogadóképességű érlelő-pince. Az új létesítményt márciusban üzembehelyezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1956. március 5. 6 óra 15 perc

Tíz új nőbrigád alakult a Duna Cipőgyárban

1956. március 5.
A Duna Cipőgyárban február elején 43 nőbrigád dolgozott a cipőkészítés és minden területén. Az üzem MNDSZ szervezete elhárította, hogy a Nemzetközi Nőnap tiszteletére hét új brigádot szervez, hogy keréken félszáz legyen a nőbrigádok száma. A kezdeményezés nagy visszhangra talált, a februárban tervezettnél hárommal több asszony-brigád kezdte meg a munkát. A nőbrigádok külön versenyt március 6-án értékelik és a március 8-i ünnepségen a három legjobb brigádot 2400 forinttal jutalmazzák.

A brigádok alakításán kívül még 12 pontot tartalmaz a Duna Cipőgyár MNDSZ asszonyainak vállalása. Ezek a nagyrészt szintén teljesítették. Husz fiatal leányt vont ki a könyvtár állandó látogatói közé és elkészítették az ajándékokat, hogy a Nőnap alkalmából köszönthessék a szülőanyákat és a gyárban nyugdíjba ment idős asszonyokat. /MTI/

PVC talpas gyermekszandálok gyártását kezdte meg az Ifjúsági Cipőgyár

1956. március 5.
Az Ifjúsági Cipőgyár ezekben a napokban tér át újfajta gyermekszandálok gyártására, amelyeknek felsőrésze bőrből, talpa pedig jóminőségű PVC anyagból készül. A tavaszi idényre az üzem nagy sorozatban állítja elő az újfajta gyermekklábbelit. /MTI/

Hétezer fiuruhát gyártanak a budapesti tanácsi vállalatok

1956. március 5.
A budapesti Tanács ruhaipari vállalatjai az első negyedévesben hétezer darab kisruhát gyártanak a 2-5 éves kisfiúknak, mivel ebből a cikkből a múltban hiány mutatkozott. Az igényeknek megfelelően a kicsi kabátokat férfias szabással készítik. Nagyrészt márciusban a tavaszi idényre adják át a kereskedelemnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1956. március 5. 6 óra 20 perc

Az idén több újfajta konzerv készül

1956. március 5.
Konzerviparunk a múlt évben 1200 féle cikket készített. Az idén elsősorban magas C vitamin tartalmu élelmiszerfélékkel bővítik a választékot. Többi között megkezdik a paradicsompaprika salátát, az étolajjal, mustárral, fokhagymával ízesített paradicsompürét, a paradicsompaprikával kevert savanyukáposzta és a paprika vitaminjával dúsított birsalma-jam készítését. /MTI/

"Sport" néven újfajta asztalitenisz-labdát hoznak forgalomba

1956. március 5.
A sportszerboltok egy és két csillagos magyar gyártmányu asztalitenisz-labdát hoznak forgalomba. Ezek a labdák már nagyobb versenyeken is jól használhatók. Az új labdák ára 3, illetve 2.60 forint. /MTI/

Csak románcozott gáztűzhelyet gyártanak a jövőben

1956. március 5.
A Gázkészülékgyártó Vállalat a minőség javítása érdekében a jövőben csak olyan gáztűzhelyeket készít, amelyeknek oldala, tetője, főzőkamrái, sütőlapjai is románcozottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1956. március 5. 6 óra 25 perc

Több mint félmillió pirostojás husvitra

1956. március 5.

A játékboltok husvitra több mint félmillió bakelitből készült pirostojást hoznak forgalomba. Több olyan játékot is készítettek, amelyek husvét előtt a legkelendőbbek, Harmincezret kaptak a játékboltok az ismert tojás tyukokból. A hagyományoknak megfelelően gondoskodnak fából faragott nyuszikról, mozgó kiscsibékről és több más hasonló játékról is. /MTI

A barlangok feltárása, az arsteleki karszt barlangjai

1956. március 5.

címmel, március 6-án este negyed 8 órai kezdettel Jakucs László geológus előadást tart az EDSZ/1 /Sztálin ut 100./-ban. Az előadást a Magyar Hidrológiai Társaság karszt és barlangkutatói szakosztálya rendezi. /MTI/

...
A művelődési házban

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1956. március 5. 6 óra 30 perc

Ötven tagú pedagógus DISZ szervezet segíti a fiatalok nevelését Karcagon

1956. március 5.

Éppen négy hónapja annak, hogy ötven karcagi pedagógus - valamennyien fiatalok, diszisták - elhatározták, hogy közös DISZ szervezetbe tömörülnek. Az alakuló gyűlésen azt a megítélt feladatot kapták a párt és a DISZ városi bizottságától, hogy vegyék kézbe, irányítsák és segítsék a termelőszövetkezeti város ifjúságának nevelését.

A négy hónap munkája eredményes volt: 19 Petőfi iskola működik a város területén és a kulturális versenyekre 21 DISZ művészeti csoport nevezett be. Ez azt jelenti, hogy hétről-hétre, estéről-estére több száz fiatal tölti hasznosan az idejét Karcagon: tanul, művelődik, szórakozik.

Az elmúlt hét közepén elkezdődött be a mintegy három hónapos DISZ kulturális tanfolyam, amelyet a diszista pedagógusok szerveztek a fiataloknak. A tanfolyam hallgatói most saját alapszervezetükben adják át társaiknak mindazt, amit a tanfolyamon tanultak, ezenkívül irodalmi, művészeti és zenei esteket rendeznek. Az első ilyen műsoros előadáson a földművelésszövetkezet DISZ szervezetében Baráth Ilonka, a tanfolyam egyik volt hallgatója ismertette Ady életét és költészetét.

A DISZ kulturális tanfolyam befejeztével a karcagi pedagógusok ismét munkához láttak. Tervbe vették, hogy a Népművelési Házban hetente egy-két alkalommal klubdelutánokat rendeznek a karcagi üzemek, termelőszövetkezetek és az iskolák fiataljai számára. Ezekon a klubdelutánokon főként irodalmi, művészeti, zenei kérdésekről beszélgetnek, de szó lesz arról is: hogyan viselkedjék egy DISZ fiatal és szép új társastáncokat is tanulnak. Elhatározták, hogy egy-egy alkalommal közös színházi, vagy nézelődés megtekintése után ankétot beszélnek meg a látottakkal.

Az ifjúság nevelésének, művelődésének, hasznos szórakozásának elősegítésére és szervezettebbé tételére a napokban Karcagon is megkezdte a DISZ kulturális tanácsa. Tagjai a városi DISZ bizottság munkatársán kívül fiatal pedagógusok lesznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1956. március 5. 6 óra 35 perc

Budapest legtakarékosabb kerülete a II. kerület

1956. március 5.

Budapest Főváros Tanácsának takarékosági bizottsága értékelte a budapesti kerületek között folyó takarékosági verseny eredményeit, a pénzügyi állandó bizottságok elmúlt hónapokban végzett munkáját.

A legjobb eredményt a II. kerület érte el: fél év alatt 470.000 forint takarékbetétet gyűjtöttek az állandó bizottság aktivistái. A versenyben második lett a VI., harmadik az V. kerület. Ebben a három kerületben fél év alatt mintegy másfélmillió forintot tettek takarékbba a dolgozók. Jó eredményt ért el a XVII. kerület és Pestlőrinc is.

A takarékosági verseny legjobbjaikat vendörzársz-leval, és értékes díjjal jutalmazza a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. /MTI/

.....

Csaknem három és félmillió forint költséggel építik át a nagytétényi általános iskolát

1956. március 5.

A XXII. kerület nagytétényi általános iskolát a tanács átépített és négy új tanteremmel bővíti. A munkát a hónapokban kezdték meg. A tervek szerint a következő tanévben a négy új tanterem kívül elkészül az új tornaterem, sportterheltség, fizikai és biológiai terem. /MTI/

.....

A X. kerületi bölcsődék

1956. március 5.

vezetői az elmúlt hónapokban többször kérték a kerületi tanácsot hogy a kicsinyek részére még több játékot biztosítsanak. Az egészségügyi állandó bizottság tagjai elhatározták, hogy saját maguk is segítenek a bölcsődéknek. A kórházi üzenektől kapott hulladékanyagokból sokszáz babát, apró állatokat és egyéb játékot készítettek. A mintegy 15.000 forint értékű játékot már szétosztották a X. kerületi bölcsődék között. /MTI/

→ --

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás. 1956. március 5. 6 óra 40 perc

Az I. és a X. kerületben március 6-án, a XX-ban 10-én tartják a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepi megnyitóját

1956. március 5.

Az I. kerületben a Magyar Szovjet Barátság Hónapjának ünnepi megnyitójára kedden, március 6-án este 7 órakor gyűlnek össze a kerület lakói a Népművészeti Intézet nagyteremében. Az ünnepi szónok Barcs Sándor, az Elnöki Tanács tagja, a Hűvösvölgyi Népfőnt I. kerületi bizottságának elnöke lesz. Az ünnepi est műsorában a Munka Vöröse Zászló Endre-zenekarával kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes ének-kara, valamint a Kultúrminisztérium budapesti főosztályának zenekara működik közre. Sokas fővárosi művészek is fellépnek.

Ugyancsak a napon este fél 6 órai kezdettel rendezik a megnyitó ünnepséget a X. kerületben a MAV Északi Járó-műjavító Üzemi Vállalat művelődési otthonában. Tranosényi Waldapfel Lene akadémikus, a Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezőténck elnöke mond beszédet, majd az MSZT aranykoszorús jelvényével kitüntetett Gorkij-együttes, az Orion Rádió és Villamosági Vállalat, az Északi Járó-műjavító, a Műszaki Guni-gár művészeti csoportjai szórakoztatják az ünnepségen rész-vevő kórházi dolgozókat. Fellép a műsorban több szolista is.

A XX. kerületben a barátsági hónap ünnepi megnyitóját szombaton, március 10-én este 6 órai kezdettel tart-ják a Nagy Győri István utca 2. szám alatti Vasas Művelődési házban. Az ünnepség szónoka Ratkó Anna, az Országos Népköztanács elnökhelyettese. A beszéd után a Magyar Állami Népi Együttes ad műsort. /MTI/

....

A szovjet könyv ünnepére

1956. március 5.

nár számos politikai, szépirodalmi, tudományos és ismeretter-jesztő mű került a könyvesboltokba. Megjelent Lev Tolsztoj szir-nüveinek gyűjteménye, Szaltikov-Scsedrin egy város története című szatirikus regényének új kiadása, Kataljev Rajd-ja, Mag-nyitogorszk építésének lázas napjairól, Kaverin kitüntetett könyv című regénye egy fiatal szovjet orvosné életéről. Kapható a

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. lo. kiadás 1956. március 5. 6 óra 45. perc

A szovjet könyv ünnepeére folyt.

"Fejlesztés a Szovjetunió történetéből 1907-1919 március" című kötet, Csuhov híres utleírása a Szahalin. Az ifjúsági művek közül napvilágot látott Prilecsajeva a VII. botyárbanda, Gajdar a 4-es számú fedezék, Gorkij Ilja Gyermekkora és Katajev Fivoltában egy fehér vitorla című regénye.

Néhány napon belül még számos értékes művészi alkotás kerül forgalomba. Így többi között Alekszej Tolstoj elbeszéléscikkek kétkötetű gyűjteménye, Szolovjev Csandháborúja. /MTI/

.....

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás 1956 március 5. 13 óra 20 perc

Termelőszövetkezeti parasztfistalok munkája a magasabb hozamokért

1956 március 5.
Versenyt kezdeményeztek a répáspusztai diszisták

Somogy megyében, a répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetben taggyűlést tartottak a DISZ-fistalok. Elhatározták, hogy a termésátlagok három százalékos emelése érdekében április 4 tiszteletére munkaversenyre szölitják Somogy megye minden termelőszövetkezeti DISZ-szervezetét.

A répáspusztaiak vállalták, hogy a fiúk ebben az évben 400, a lányok pedig 300 munkeregységet érnek el. Ifjúsági brigádot alakítanak, a kukorica 80 százalékat négyzetesen vetik, ezenkívül öt holdon kipróbálják az ikersoros vetést is. A kukoricát ötször kapálják és rajta lesznek, hogy összesen 40 mézsa terményt tekerítsenek be holdankint. Jó agrotechnikával cukorrépából 250, burgonyából pedig 120 mézsa átlagtermésre törekednek. Végül kimondták, hogy még ebben a hónapban két, arra leginkább alkalmas fiatalt az állattenyésztésbe küldenek dolgozni.

Szovjet termelési módszereket alkalmaznak a megyesegyházi fistalok

Békés megyében a megyesegyházi Moravszky Termelőszövetkezetben alig három hete alakult meg a 22 tagú DISZ-szervezet. A fistalok az idősebb tagok bevonásával Zoja néven ifjúsági brigádot alakítottak és elhatározták, hogy az élenjáró szovjet termelési módszerek meghonosításával növelik a termés hozamokat.

Minden kukoricát négyzetesen tesznek földre és a növényt négyszer kapálják. A gyembébb vetéseket fejtrágyázzák. A fistalok ezenkívül árkokat ásnek a dűlőutak mentén és a partokra fákot ültetnek. Fél holdon parcellát létesítenek, amelyen rizs és különféle sproggyvek termesztésével kísérleteznek. A Zoja-brigád egy holdon öszi rizst is termel, ami előrelátólag tetemesen emeli majd a termelőszövetkezet jövődelmét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 március 5

13 óra 50 perc

/Termelőszövetkezeti...folyt/

Munkában a kőbuckhízi Sári Alapács
Tsz ifju dolgozói

Osonyán negyében, a kőbuckhízi Sári Alapács Termelőszövetkezetben már senény munka folyik. A kertészetben a lányok és a fiatalasszonyok két nagy üvegházban gondosan nevelik a korai zöldségféléket. Ugyanakkor a fogatosok az istállótrágyát hordják. Landler Emil, Kecskeméti Péter és Ocskó Péter iszist kárpont és egyenként hatven mássé trágyát is kivisznek a földekre. Gerzsi András ifju agornomus javaslatára a fiatalok öt kilométeres hosszú esztornát készítenek, nehogy a víz kárt tegyen vetésükben. Ehhez a munkához a Mórhalmi Gőpállomás-tól kapnak segítséget.

Felkészültek a legfontosabb takarmánynövény, a kukorica négyzetes vetésére is. Tavaly még hercolni kellett a fiataloknak azért, hogy a gazdaságban a kukoricaföld legalább egy részén négyzetesen tehessék földbe a magot. A jó eredmények meggyőzték a négyzetes vetés ellenzőit és az idén már 180 holdon vetnek ilyen módon. /MTI/

Hétfőig száz hevesvezekényi dolgozó paraszt teljesítette félévi adófizetési kötelezettségét

1956 március 5

Hevesvezekényi község dolgozó parasztjai minden évben lenjárnak az állam iránti kötelezettség teljesítésében. A múlt évben sem volt olyan gazda a faluban, aki eddig maradt volna. Most az év első negyedében is egyre többen keresik fel a tanácsot, hogy rendezzék esedékes adójukat. Sokan vannak már olyanok, akik félévi előirukat is befizették. Vermes László, 14 holdas dolgozó paraszt hétfőn rendezte adóját, ő a századik faluban, aki már eleget tett félévi adófizetési kötelezettségének. A tanács és pénzügyi állandó bizottság tagjai a negyedév végének a közeléig vel naponta ellenőrzik az adófizetők listáját, és ha hátralekösöknek találják, felkeresik azokat és felhívják figyelmüket a fizetésre. A község negyedévi adófizetési tervét már 80 százalékra teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 március 5

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté március 5-én, hétfőn délben:

A hőmérséklet esik

Európa nyugati és délnyugati partjain anticiklon épült fel, úgy hogy a Brit-szigeteken, Franciaországban és Spanyolországban derültebb és szárazabb az idő. Szélső részeken a déli és északi részek fölött délnyugati felől hűvösebb levegő nyomult. A Skandináv-félsziget északi részén mínusz 15 - mínusz 18, déli részén mínusz 2 - mínusz 7 fokos hajnali fagyok alakultak ki. Németországban és Lengyelországban is voltak 0 - mínusz 1 fokig terjedő gyenge fagyok.

Hazánkban vasárnap, a délnyugati megyéket kivéve, ismét sokfelé esett az eső. A lehullott esőmennyiség csak Jászvafőn és Dobogókőn haladta meg a 10 mm-t. Másutt általában 2-6 mm hullott. A hőmérséklet napközben a Dunánál keletre eső területeken 3-5, máshol 6-10, Sopronban 12 fokig emelkedett. Ma hajnalban elszertan több helyen volt mínusz 1 - mínusz 2 fokos fagy. A tengerszint közelében a Dunántúlon mínusz 3 - mínusz 6 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 6.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, több helyen futó eső vagy hózápor, időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet esik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet 3-6 fok között. A fűtés alapul szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

B 14. kiadás 1956. március 5. 7 óra 75 perc

Hét napi munka - öt nap alatt! - Szalagszerű gyorsépítéssel az adósságtörlesztéséért

1956. március 5.
Az 1113-i utnak kőbánya felé eső részén 75.000 négyzetméternyi területen új lakótelep bontakozik ki a 44. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Tízannyolc épületet, összesen 810 szobá-konyhás, mosdófülkés lakást adnak át itt az év végére.

A kemény tél egy hónapot rabolt el az építőmunkások idejéből. Február 21-től azért tartózkodtak, hogy a tél okozta elmaradásukat április 4-ig két és fél hétre csökkentették, május 1. után pedig már az eredeti ütemterv szerint dolgoznak. A szalagszerűben építő csoportok napról-napra, hétről-hétre csökkentik az elmaradást. Patócs István kémvasbrígdája az elmúlt héten az előírt hét nap helyett öt nap alatt húzta fel az 5-ös számú épület első emeleti falait. Keresztes István kémvasbrígdája hét nap alatt 150 szalagos átlagteljesítéssel végezte a 4-es és a 6-os épület földszinti falazását. A csoport hét nap alatt több mint 20 százalékkal növelte teljesítményét az elmúlt harmad legeredményesebb munkanapjához viszonyítva.

Az építők munkáját jelentősen könnyíti a maximális gépesítés. A mérszoltástól a hatarösszállításig, a földnek elhelyezésétől a falazásig csaknem minden nehéz testi munkát gépek végeznek. A vállalat vezetősége jelentős célprémiumot tűzött ki a legjobb jutalmazásra, az egyhónapos adósság megszüntetésére. Az építők mindent megtesznek, hogy valóra váltsák év eleji ígéretüket, a szeptember közepén megkezdődő házasságok beköltözéséig az új lakásokba. /M.TI/

Az április 4-i versenyben javul a minőség a Szegedi Cipőgyárban

1956. március 5.
A Szegedi Cipőgyár dolgozói máris eléget tettek az április 4. tiszteletére tett fogadalmuknak, hogy számos új cikk gyártását kezdik meg és jelentősen növelik az első osztályú készáruk arányát.

Az átírás az újfajta cipők gyártására, az új munkafogások begyakorlása nem kis feladatot jelentett. Az újonc dolgozói ennek ellenére az előregyártott elemekből készülő mikroporózus talpú női szandálokból a negyedévre tervezett mintegy 10.000 páról már nyolcezer párt elkészítettek exportra. Jó eredményeket értek el a talpbélés nélküli gyermekszandálok készítésében is. A napokban kezdtek meg az eddig még nem gyártott bélés nélküli könnyű mákszin női félcipők sorozatgyártását, s vállalkoznak rá a különleges talpsarokról származó vezett flattsarkos - női szandálok készítését. /Folyt.köv./

B 15. kiadás 1956. március 5. 11 óra 15 perc

Az április 4-i versenyben...folyt./

A leértékelt áruk arányát az április 4-re tett vállalásuknak megfelelően 9.4 százalékról 7.4 százalékra csökkentették. A legjobb eredményt D. Mester György talpszőlővarró érte el, aki vállalt, hogy havonta legfeljebb lejár leértékelt cipő kerül ki a kizsárol. Februárban kitűnően dolgozott: kizsárolás első osztályú árut készített. /M.TI/

A diószvári magyolvasztóú dolgozói három nap alatt tizenhárom tonna nyersvasat gyártottak

1956. március 5.
A Lenin Közhírségi Művek Martiniszáznok közelművelésére a diószvári magyolvasztóú dolgozói a hideg okozta elmaradás pótlására mozgólován indult a versenyben. A magyolvasztóú dolgozói a röpgyűléseken vállalták, hogy több mint 2000 tonnás februári adósságukból márciusban 1300 tonnát törlesztettek.

A kohók olvasztóirai és az anyagellátási dolgozók már azért vállalkoztak, hogy fogadalmukat valóra váltsák. A diószvári kohászok aktív közreműködésének eredménye: pontaktól hét nap alatt tizenhárom tonna nyersvasat gyártottak, hogy a Martiniszáznoknak s így a hetvé tették, hogy a Martiniszáznok dolgozói is teljesítenyálják fogadalmukat. /M.TI/

Több mint ezer új lakás épül az idén a tatnai szánmedencében

1956. március 5.
Ebben az évben a tatnai szánmedencében sok új lakás és középület épül. Országhy önkormányzatban rövidesen 126 új lakást adnak át és elkezdik egy 16 tantermes iskolát, továbbá újabb 200 lakás építését. Intézkedés ebben az évben 40 százalékkal több lakás épül, mint tavaly. A negyedik negyedévig 305 lakás építésébe az újvárosban, néhány het múlva pedig 355 lakás építését kezdik meg. Még az idén három ötemeletes központi lépcsős és villanyvezetékes épületet építenek is fel az újvárosban. A két bányászvárosban az évben összesen 1040 lakást kezdik építeni. /M.TI/

B 16. kiadás

1956. március 5.

15 óra 30 perc

Április 4-re tíz családi házhoz gyártanak terven felül téglát Heves megye téglagyárai

1956. március 5.

A Heves megyei Téglagyári Egyesülés üzemei megkezdtek a nyersanyaggyártást és az égetést. Elhatározták, hogy napi tervük állandó teljesítésével pótolják az elmaradást és április 4-ig tíz családi ház felépítéséhez elegendő téglát gyártanak terven felül.

Az egyesülés üzemei a múlt héten párosversenyre léptek, s hétfőn, a délelőtti órákig már 100.000 téglát égettek. Igértek változást a nagyjavítások jó olvóváráse, valamint a cépek korszerűsítése is biztosítja. Az 1. számú Béri Téglagyárat villamosították, ezzel megszabadultak a sok bajt okozó gőzkazánaktól. Az új technika alkalmazásával jelentősen növekszik a gyár termelőképessége. /MTI/

Kínai és japán filmet mutatnak be a héten

1956. március 5.

Ezen a héten öt budapesti filmszínház tűzi műsorára a "Folyón túl" című kínai filmet, amely a kínai Népi Felzabarázó Hadsereg dicsőséges harcáról szól. A film forgatókönyvét Shen Mo-chun írta, Tung Hsiao-tan rendezte. A film magyarra szinkronizálva kerül a közönség elé.

A "Rákhalászok" című japán film eseménye egy rákhalász- és feldolgozó hajó fedélzetén játszódik. A munkások rabsláger tulajdonosnak, aki a végsőkéig kihasználja őket. A rákhalászok fellázadnak és kezükbe veszik a hajó irányítását. Saturo Yamamura, a híres japán színész írta és rendezte a filmet, s a főszerepet is játssza. A Rákhalászok az 1954-es Karlovy-Vary-i filmfesztiválon elismerésben részesült. /MTI/

B 17. kiadás

1956. március 5.

16 óra 40 perc

A koratavaszi mezőgazdasági munkák agrotechnikája

1956. március 5.

A rendkívüli téli időjárás, a nagy hó, a kemény hideg és a kései kitavaszdás a szokásostól eltérő helyzetet teremt a mezőgazdaságban. A kései olvadás miatt még csak ezután lehet rámanni a talajra, s így a tavaszi növények fejlődéséhez rövidebb tenyészidő áll rendelkezésre. A nagy hó és az olvadáskor bekövetkező víznyomás miatt más a talajszerkezet is. A szükséges agrotechnikai módszerekről Kemény Ernő Kassuth-díjas, a Mezőgazdasági Tudományos Tanács tagja a következő tájékoztatást adta:

- Az őszi szántások elmunkálásánál a hónyomás miatt számos helyen szükség lesz a nehézberona használatára, s csak a nehéz beronával járatott talaj szikkadása, "pirulása" után következhet a simitás. Simitózni első sorban a talajelőkészítésre érzékenyebb aprómagvú növények alá kell /herafűk, répi, mák/, míg a tavaszi kalászosok, a kukorica, a napraforgó alá elegendő az egyszerű beronálás. Bár a mielőbbi talajelőkészítés igen fontos, vigyázni kell, nehogy túlkorán menjünk a talajra, s ennek a talaj szerkezetét lássuk kárát. Az őszi szántatlanul hagyott földbe a szárazságot jobban tűrő tavaszi kalászos kerüljön, szántánk sekélyen, és ezt nyomban kövesse a beronálás és a vetés. Az erősen kötött talajon, ahol a szántás szelvényes lenne, célravezetőbb az egyszerű kultivátorozás, amit nyomban berona és vetőgép kövessen.

- Az időn különös jelentősége lesz az őszi vetések beronálásának, hogy a talaj levegőzzön. Ezt azonban csak akkor lehet megkezdni, amikor a szikkadt talajban a berona jó porhanyító munkát végez. Ha a száritó szolek hatására a talaj rohamosan szikkad, akkor az őszi vetéseket nem erre akasztott beronával kell építeni. Az esetleg felfagyott vetéseket nehézhangerral járassuk meg, de vigyázni kell arra, nehogy az nedves állapotban történjék. Ekevonásokkal és kézi kapákkal vett csatornákkal - különösen az alföldön - minél előbb le kell vezetni a hóolvadás után jelentkező vizet, még mielőtt a víz felmelegedne. A felmelegedett víz alatt ugyanis kipuhtul a vetés.

- Ahol - igen helytelenül - nem végezték el a kívánatos "nyári trágyázást", ott ezt a mulasztást minden igyekezettel helyre kell hozni. A trágyakészleteket haladéktalanul a táblák szélére, úgynevezett szarvasokba kell hordani, hogy a tavaszi vetés kezdetére már helyükön legyenek. A trágya széthordására kukorica alá csak a koratavaszi növények elvetése után kerüljön sor.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás 1956. március 5.

16 óra 45 perc

4. korlatv. sz. folyt.

Erre a munkára minden vonó- és közimunkaerőt összpontosítani kell, hogy a szántás, a tergetés és a l-szántás szorosán egymás után következzenek. A trágyalászlás után a talajt nyomban el kell munkálni, nyirkos talajon simítózással, vagy hátára fordított boronával, száraz talajon pedig szeges, vagy gyűrűs hengerrel, hogy a talaj nedvességét kíméljük, az istállótrágyát csak sekélyen, 12-15 centiméter mélyen szántjuk le. Tavaszi trágyázásra csak érett trágya használható.

- - A gyengébb őszi vetések nitrogén műtrágyázásánál elsősorban azokat az őszi gabonákat kell pécisózni, amelyeket a legmestohább elővetemények után vetettek. A trágyát csak teljes hőolvasztás után lehet kiszórni, mert ellenkező esetben a műtrágya a hőolvasztással a lejtők alá kerül.

- A fagykár megállapítására már most érdemes a vetésekből kisebb kockákat kivágni és ládikákba helyezve, fagymentes helyen megfigyelni a kifagyás százalékát, hogy idejében gondoskodhassunk megfelelő vetőmennyiségről. A fagytól ritkult vetéseket, abban az esetben, ha a kifagyás nem túlságosan nagymérvű - a talajadottságoktól függően - pillangósokkal ajánlatos felülvetni. Az erősen ritkult őszi kenyérgabonák helyett tavaszi búzát kell vetni, ahol viszont a kifagyást, vagy az őszi elmaradást tavaszi búzával pótolni nem tudják, ott elsősorban kukoricát vessenek. /MTI/

Ünnepi ülést tart az Akadémia a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

1956. március 5.

A Magyar Tudományos Akadémia a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából március 9-én, pénteken 16 órakor ünnepi ülést tart az Akadémia dísztermében. Husztyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének megnyitó beszéde után Jánosy Lajos akadémikus tart előadást "Tudósztársak a Szovjetunióból" címmel. Az előadás-hoz hozzászólnak: Fogarasi Béla, Straub F. Brunó, Mócsy János akadémikusok és Lissák Kálmán levelező tag. Az ülést ünnepi műsorrall fejeződik be, amelyen Horváth Ferenc és Garai György érdemes művészek, Varga András VIT-díjas operabíró, Bella Alára zongoraművész is szerepelnek. /MTI/

--- az Akadémia alelnöke,

B 19. kiadás 1956. március 5.

16 óra 45 perc

Az Egyesült Izzó fiataljai követik a Ganz Vagon-gyári ifjúmunkások példáját

1956. március 5.

Az Egyesült Izzó fiataljai a Ganz Vagon- és Gépgyár DISZ-szervezetének felhívására március 15-ig ifjúsági forradalmi műszakot tartanak, amelyet az április 4-ig tartó felszabadulási műszak követ. A műszak sikeréért értékes felajánlásokat tettek a dolgozók. Németh Áamilla, a rádiócső-rácsgyártó részleg fiatal dolgozója április 4-ig eddigi 105 százalékos teljesítményét 120 százalékra növeli. A TTK elektromos műhely kiváló dolgozóiból álló ifibrigád 162 százalékról 170 százalékra fokozza munkateljesítményét. A kollektíva április 4-ig három újítást dolgoz ki és személyenként 200 forint értékű anyagot takarít meg. Az Izzólámpa-gyáregységben, ahol előzőleg csak 102 százalékot vállaltak, a fiatalok kezdeményezése után az üzemngység megfogadta, hogy 107 százalékot ér el. A gyár idősöbő dolgozói lelkesen segítik a fiatalok kezdeményezéseit. A kollektív gyártásnál a Rákosi-brigád védnökséget vállalt az április 4-i műszakra alakult ifjúsági brigád fölött. Szakmai tanácsadással, munkamódszerátadással el akarják érni, hogy a brigád jelenlegi 85 százalékos teljesítményét április 4-re 120 százalékra növeljék. /MTI/

Fel a tavaszi mezőgazdasági munkákra!

1956. március 5.

A kemény hideg után beköszöntött a szép idő, s egyesek már meg sokasodtak a teniszpályák mind a gazdaságok és gépalomások hazatérén, mind pedig a szántás-vetésre és növényápolásra váró földeken. A múlt idő és a sok feladat gyors, jó munkára sürgeti mezőgazdaságunk minden dolgozóját.

Mentik vetéseiket a víztől a pomázi dolgozó parasztok

Szombatra virradó éjszaka Pest megyében a pomázi Batófi Tarmalós zövekezet vetésein nagy mennyiségű balviz jelentkezett. Ellepte az őszi szántásokat, továbbá 30 holdnyi búzát és franciapertjét.

/Folyt.köv./

/Fol a tavaszi...1.folyt.

A termelőszövetkezet dolgozói már korán reggel ásókkal, kapákkal vonultak a vizborította földekhez. Magállaitották, hogy búzájukat csak úgy tudják menteni, ha a nagytömegű vizet mélyebbenfekvő őszi szántásaikra vezetik. Ezt meg is tették és szombaton este már nem volt víz a búzavetésen. Vasárnap és hétfőre virradóra megint víz lepte el az őszi búzát, de csak néhány óráig fojtogatta a vetést, mert ismét átengedték az őszi mélyszántásra, amely magába szívta.

A termelőszövetkezet dolgozói hétfőn délután örömmel jelentették, hogy háromnapos megfeszített munkájuk sikerrel járt: a búzavetést szinte teljesen, a franciaperjének pedig nagyobbik részét már megmentették a víztől. Továbbra is dolgoznak, míg az utolsó négyzetméterről is eltávolítják a felvizeket.

"1300 holdon műtrágyázzuk az őszi búzát"

Mezőtúr termelőszövetkezeti város legnagyobb közös gazdaságában, a csaknem hitezer holdas Beresényi Tsz-ben a legközelebbi napokban megkezdődnek a tavaszi munkák. Erdei Ferencnek, a minisztartmósi elnökhelyettesének szombat esti rádióbeszédében most még nagyobb gondot készülnék a dolgozó parasztok a szántásvetésre.

- Termelőszövetkezetünk területének háromnegyed része szikes - mondotta ezzel kapcsolatban Véd Sándor, a Beresényi Termelőszövetkezet elnöke. - Éppen ezért minden tavasszal súlyos nehézségekkel küzdünk. Most az a legfontosabb, hogy elhárítsuk az esetleges felvizeket.

- Csaknem több mint 1600 holdon vetettünk búzát. A vetések általában jól teleltek, de a korai fagyok miatt nem tudtuk megvárni. Úgy határoztunk, hogy a meglevő nitrogén műtrágyát az arra leginkább rászoruló vetésekre szórjuk. Mielőtt az idő engedne, megvárjuk, később pedig 1300 holdon műtrágyával erősítjük az őszi búzát.

- Egyik legfontosabb növényünk az idén a rizs. Ezzel 614 holdat vetünk be s ebből a területből 200 holdon új telepítést készítünk. Itt még sok a tennivaló, mert a terület jelentős része szántatlan. A gépállomás megígérte, hogy mielőtt az idő engedne, 12 traktorával megkezdje a vetést a szántást.

/Folyt.köv./

/Fol a tavaszi...2.folyt.

A zord idő miatt a gátak és a csatornák nagy részét nem tudtuk idejében kijavítani. Ezért a jövő héten teljes erővel a rizstalpak helyreállításához látunk. A vízszágonbuzokon kívül minden embert arra a munkára irányítunk, az irodai dolgozókat csak úgy, mint a termelőszövetkezet iparos tagjait. Az idén Mezőtúron addig nem tartott új rizsfajtát próbálunk ki. Ez lényegesen ellentétben áll a betegségekkel, mint a korábban nálunk termesztett fajták. Arra törekszünk, hogy elérjük a holdankinti 15 mázsás termést.

Tizenöt közös gazdaság tavaszi vetőmagját vizsgálják a Beldi Gépállomáson

A Beldi Gépállomás körzetéhez tartozó tizenegy termelőszövetkezet és négy tizes vetés előtt rendszeresen vizsgáltra küldi vetőmagvait a gépállomás laboratóriumába. A közös gazdaságok közül is csak olyan vetőmagot tettek a földbe, amelyeket előzőleg laboratóriumban próbacsíráztattak.

A tavaszi árpa, zab és kukorica vetőmagját most is idejében elcsiráztatták a gépállomásra, a nagy hidegben azonban a próbacsíráztatások nem vezettek kellő eredményre. Ezért most az enyhébb idő beálltával 45 fős beállított magot újra csíráztatnak. Az eredményt egy hét múlva közlik a közös gazdaságokkal.

A gépállomás laboratóriumában a vetőmagok csíráztatásával egy időben a különböző talajokat is vizsgálják. Ennek alapján javasolják majd a laboratóriumi szakemberei a közös gazdaságoknak, hogy az egyes talajokon nitrogén, kálium, vagy foszforos műtrágyával erősítsék a növényt.

Huszonnyolcezer holdon fogasolnak, hengeresnek gépi erővel Baranyán

Nagy munkában vannak a Baranya megyei gépállomások laboratóriumi is. A csíráztatási próbák eddigi eredményei azt mutatják, hogy a zab és a kukorica vetőmag csírázóképesége nem kielégítő, ezért különös gondot kell fordítani a vetőmag helyes kiválasztására. A mezeiben a jól bevált évről-évre hibridkukoricából háromszor mázsát tesznek a földbe.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. március 5.

17 óra percre

4.1 a tavaszi...3.folyt./

Nagy munka vár a gépállomásokra az őszi gabonafélék ápolásában is. A megye területén a múlt évnek csaknem kétszeresén, 28.000 holdon fogasolnak és hengeresnek gépi erővel. A gépi kapálási művelendő terület a tavalyi 14.500-ról 29.000 holdra növekszik. A gépállomások ezekben a napokban a szemléken feltárt hibákat hozzák helyre. A gépek jó javítása lehetővé teszi, hogy a múlt évről visszamaradt szántás nagyobbik részét két hét alatt elvégezzék.

Mintalegelőket létesítenek Fejér megyében

Erdei Ferenc, a Minisztart más elnökhelyettese szombati rádióbeszédében rámutatott arra is, hogy meg kell javítani a legelőgazdálkodást. A Fejér megyei tanács nagyszabású program megvalósításával igyekszik ennek a feladatnak megfelelni.

A tanács a Földművelésügyi Minisztériumtól mintegy 400.000 forintot kapott, s ebből a legsürgősebb legelőjavításokat és felújításokat végzik a termelőszövetkezetek, valamint a legeltetési bizottságok területén. Minden járási székhelyen széleskörű tapasztalattal és értekezletet tartottak és meghatározták a legsürgősebb legelőápolási feladatokat. Nagy gondot fordítanak tavasszal a legelők fásítására is. Több ezer facsemetét ültetnek el, főleg a szakaszhatárokon. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága elhatározta, hogy minden járásban egy-két mintalegelőt létesít. Ilyenek már most is vannak Pálgyárdi, Csákvár és Káloz községekben és az itt elért jó eredmények a legelőgazdálkodás további javítására serkentik a környező községek dolgozó parasztjait./MTI/

B 23. kiadás

1956 március 5

17 óra 10 percre

Borsodban három bányázom teljesítette április 4-i felajánlását

1956 március 5

Hezánk felszabadulásának múltó megünneplésére a borsodi bányákban párosverseny folyik a több szénért. A rudolftelepi bányászok az alberttelepiekkel versenyeznek. A rudolftelepi tervon felül 4000 tonna szén kitermelését ígérték meg. A műszaki vezetők bevezették a nullszekundos robbantást, a fejtést pedig részlegesen automatizálták és gyorsították meg. A bányászok a 480 percen teljes kihasználással küzdöttek a fejteljesítéshy növelésért. A közös erőfeszítés eredményeként hétfőn a délelőtti műszakon vállalkásukat túlszámalyva, a 6800. tonna szénen küldték felszínre.

Az alberttelepi bányászok is kitették magukért. A vállalt 3000 tonna tervon felüli szén helyett hétfőn már a 3500. tonnát küldték felszínre. Most úgy határoztak, hogy a hátralevő időben újabb 1000 tonnát bányásznak tervon felül. Ebből Loy Árpád és Nagy József frontbrigádja 400-400 tonnát vállalt.

A perccesi bányázom is teljesítette már ünnepi vállalkását. Különösen a Borsodalmi DISZ-fiatalok értek el jó eredményt. Munkafolyamaban, a munkaidő kihasználásában egyaránt példát mutatnak. A perccesi bányászok először 3000 tonnát vállaltak, később 3500 tonnára módosították ígéretüket. Ezt a fogadalmukat hétfőn a délelőtti műszakon teljesítették./MTI/

Szovjet módszer továbbterjesztésével készül április 4-re Aszódi József és brigádja

1956 március 5

Budapest-Jásziváros állomásnyelmenyi toltóbrigád már több éve szovjet módszerrel dolgozik. A szovjet sikerteljesi módszert az állomás legjobb kollektívája: Aszódi József kocsimester és brigádja - Arhipov és Lucskov szovjet vasutasokkal történt levelezések és a vonatkozó szovjet szakirodalom alapján alkottotta ki a hazai viszonyoknak legmegfelelőbbben.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 21. kiadás

1956 március 5

17 óra 15 perc

/Szovjet módszer, folyt/

A tolatásokat végző mozdony most már nem áll meg munka közben, a kocsisort nem kell visszahuzni, hanem csak előre halad, ami a gurításnál nélküli pályaudvarokon jelentősen gyorsítja a vasutak munkáját. Nagyobb a mozdonyok teljesítőképességének kihasználása is, s. úgymint 40 százalékkal növekszik a teljesítmény. A kocsikat csaknem a fele idő alatt tudják rendezni, s így az állomásra érkező áruk kirakását is hamarabb megkezdhetik. Az Ászódi-brigád, amely régóta foglalkozik a szovjet módszer elterjesztésével is, eddig több mint 40 állomáson ismertette, hogyan lehet például egy 30-40 kocsiból álló szerelvényt 35-40 perc helyett 10-12 perc alatt rendezni. Az országoshírű brigád április 4. tiszteletére újabb állomásokon is bemutatja az eredményes munkamódszert, teljesítményét pedig a tolatási idő további csökkentésével - 105 százalékkal növeli. /MTI/

105,3 százalékra teljesítette februári tervét az élelmiszeripar

1956 március 5
A februári előírás több élelmiszeripari üzemben is okozott kisebb-nagyobb kiesést, ennek ellenére az élelmiszeripar februári tervét 105,3 százalékkal teljesítette. Az elmúlt hónapban többek között 1028 tonna csontos nyersvas, 6747 tonna bőrös és szelvényes áru, 1736 tonna szelvény, 278 tonna étolaj, 4265 tonna szőlőszerv, 1977 tonna főzőolaj, 935 tonna rugátféle, 6000 hektoliter sör és 21 millió cigaretta jutott a fogyasztókhoz a tervén felül. /MTI/

Elutaztak a román képzőművész-vendégek

1956 március 5
A 15 tagú román képzőművészes csoport egyhetes magyarországi tanulmányutjával visszatért a Román Népköztársaságba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 25. kiadás

1956 március 5

17 óra 15 perc

A bolgár sajtó magyar hírei

1956 március 5

Az "Otcosesztvon Front" című bolgár lap közli a magyarországi utijegyzetét. A "Voceserni Novini" című lapban megjelent Tömörkény István "Csompász" című elbeszélése. Az "Agitátor" című broszúra a magyar népgazdaság fejlődéséről közöl számadatokat. /MTI/

Több mint ötvezer látogató a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállításon

1956 március 5.

Az Iparművészeti Huzamban rendezett III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítást, amely vasárnap este zárult, mintegy 53.000-en tekintették meg. /MTI/

Csökken az adósság a pécsvasasi Petőfi-aknán-Flatalok 2 versenyében

1956 március 5

A pécsvasasi Petőfi-akna bányászainak munkáját a téli okozta nehézségek januárban jelentősen hátráltatták, januárban 1550 tonna szénrel maradtak adósságok. Az üzem vezetői és a bányászok nem nyugodtak bele az adósságba. A VII. szinten már februárban koncentrált fejítéseket alakítottak, ahol a szállítási utak lerövidítésével nemcsak a fejítések szénének elszállítását gyorsították meg, hanem az áruszállítást is megkönnyítették. A Petőfi-akna bányászai február végén azt jelentették, hogy januári adósságukból 600 tonna szénrel letörlesztették.

A bányászok április 4-ét adósság nélkül akarják ünnepelni. Az üzem frontbrigádjaiknak újra fellendült versenyben jelenleg a flatalok vezetnek. Tóth János DISZ-frontbrigádja naponta másfél tonna tervét teljesíti s március 5-én reggelig esedékes havi előirányzatának 150 százalékos teljesítésével tervén felül már 97 csille szénrel termelt. A kibontakozó versenyben az üzem bányászai az adósságból március első három munkanapján 52 tonna szénrel törlesztettek. /MTI/

Hétfőn Budapestre érkezett K.M. Szimonov, a szovjet kulturális küldöttség vezetője

1956. március 5.

Hétfőn délben Budapestre érkezett K.M. Szimonov, a Szovjet Irók Szövetsége vezetőségének titkára, a szovjet kulturális küldöttség vezetője, valamint a szovjet művész-küldöttség két tagja, Maja Pliszcekaja, a szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának szólótáncosa, az OSZSZSZK érdekes művésze és Marisz Liepa, a Lett SZSZK Opera- és Balett Színházának szólótáncosa.

A szovjet küldöttek fogadására a ferihegyi repülőtérén megjelent Lende István, a Magyar-Szovjet Társaság főtítkára, Vares Péter Kossuth-díjas, a Magyar Irók Szövetségének elnöke, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtítkára, Kakuk Józsefné, az MSZP titkára, Tamás Aladár, a Magyar Irók Szövetségének első titkára, Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók/Szövetségének főtítkára, Bölöni György Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapjának igazgatója, Gergely Sándor Kossuth-díjas író és kulturális életünk több más kiváltsága. /_országos

Jelen volt a fogadtatáson V.V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több tagja, továbbá A.M. Gyuzsov, a szovjetunió kulturális ügyek miniszteriumának osztályvezetője, a szovjet művész-küldöttség vezetője és I.D. Leonov, a leningrádi Sz.K. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem marósa, a szovjet kulturális küldöttség tagja.

K.M. SZIMONOV, a szovjet kulturális küldöttség vezetője Leningrádban született 1915-ben. A hétéosztályos iskola után üzemi ipariskolát végzett és mint vasasztergályos Szaratovban, majd Moszkvában dolgozott. A Gorkij nevét viselő irodalmi főiskola első két évfolyamát üzemi munkája mellett végezte el. Főiskolai tanulmányait 1938-ban fejezte be, majd egy asztandei aspirantúra után, 1939-ben Mongóliába küldték tudósítónak.

Első versei 1934-ben jelentek meg a fiatal költők antológiájában. 1938-ban két önálló kötettel jelentkezik az olvasók előtt. Mongóliai utjának élményei adták Legény a talpán című Sztálin-díjas szindarabjának témáját, amely nem sokkal a Nagy Honvédő háború kezdete előtt mutattak be.

/Folyt.köv./

Hétfőn Budapestre érkezett...1.folyt.

A háború alatt haditudósító volt. Négy alkalommal tüntettek ki a Honvédő háború I. fokozatával és megkapta a Vörös Zászló Rendet is. A háborús években két verseskötetet, két szindarabot írt, a Sztálin-díjjal kitüntetett Orosz emberek-et és az Igy is lesz című drámat, továbbá a sztálingrádi csatáról szóló híres regényét, a Nagypalok és éjszakák-at, amelyért ugyancsak Sztálin-díjjal tüntették ki.

A háború után részben mint újságíró, részben különböző szovjet delegációk tagjaként sokat járt külföldön. Eljutott Japánba, az Egyesült Államokba, Kambába, Franciaországba, Angliába, Olaszországba, Németországba és Lengyelországba. Utai élményei sok kiváló alkotás megírására ihlették. Ezek közül legnevezetesebbek a Francia gesztanyefái alatt, Az orosz kérdés cími Sztálin-díjas szindarab, a Baritok és elleneségek cími Sztálin-díjas verseskötet, az Idegen árnyak című szindarab és a Harcoló Lina című karcolat-gyűjtemény.

Szimonov élénk publicisztikai és közéleti tevékenységet fejt ki. A Szovjet Irók Szövetsége vezetőségének titkára, a "Novij Mir /Új Világ/" című folyóirat főszerkesztője. 1946-ban és 1950-ben a szovjetunió legfelső Tanácsának küldöttjévé választották. A szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusán K.M. Szimonovot a párt központi Revíziós Bizottságának tagjává választotta.

MAJA PLISZCEKAJA a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának szólótáncosa, az OSZSZSZK érdekes művésze Moszkvában született. Anyai nagyaptyja és nagynénje a Nagy Színház vezető balett szólótái voltak. Nyolc éves korában került a Nagy Színház balettiskolájába, amelyet 1943-ban kitűnő eredménnyel végzett el. Nyomban utána szólótáncosnő lett a Nagy Színház balett-tánculatánál. Maja Pliszcekaja művészetében a klasszikus orosz balett legjobb hagyományai élnek és fejlődnek tovább. Tökéletes tánctechnika, elmélyült jellemábrázolás és nagy kifejező erő jellemzi. Leghíresebb szerepei: a Diótörő Masaja, a Pattyuk tava edettje és Oulilája, a Bacchiszseráji szökőkút Zaráncaja, Csajkovszkij Csipkerózsikájának Aurórája, Glazunov Rajmondájának cimszerepe, a Gounod Walpurgis-éjének bűbánszövege, a Részeg asszonya Prokofjev hóvirág című balettjében, nagy sikere volt még Minkusz Lon Quijotó-jában, Adam Gisella-jében és sok más balettben.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás 1956. március 5.

18 ór 05 perc

/Hétfőn Budapestre érkezett...2.folyt./

Meganszámai közül kiemelkedik Saint-Saens A hattyu halála című etüdjé, amelyben a kiváló táncosnő híres "éneklő kezei" halatlan művészi erővel jelenti meg a hattyu utolsó dalát. Eliszackaja nagy könyvbarát, szenvedélyes olvasó is. Az OSZSZSZK érdemes művésze címet 1951-ben kapta a szovjet balettművészet fejlesztésében szerzett kiváló érdemeiért.

/Folyt.köv./

A szovjet kulturális küldöttség tagjainak hétfői látogatásai

1956. március 5.

A.P.Mareszjev találkozója a budapesti ipari tanulókkal

A.P.Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békebizottság tagja hétfőn délelőtt a Munkaerőtartalékok Hivatala 21. számú tanintézetében találkozott a budapesti ipari tanulókkal. A találkozón sokfővárosi MTH-intézet népes küldöttséggel képviseltette magát.

A.P.Mareszjevet elkísérte látogatására Pécsi János, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke és az MTH több vezetője.

A kedves szovjet vendéget a fiatalok hatalmas lelkesedéssel fogadták, és az intézet vezetői és tanulói virágcsokrokkal köszöntötték. Ezután az ünnepélyesen felkészített nagyteremben ünnepi gyűlésre került sor.

A.P.Mareszjevet Jámber József, az intézet igazgatója köszöntötte.

- Mareszjev elvtárs ifjúságunk előtt a rettenthetetlen bátorság, a minden nehézséget leküzdő, győzedelmes akarat-erő példaképe - mondotta. - Nagy öröm számunkra, hogy személyesen is megismerhettük az egyik legszebb, legigazabb regény hőseit.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás 1956. március 5.

18 ór 05 perc

/A szovjet kulturális küldöttség...1.folyt./

Jámber József ezután ismertette az intézet történetét. Elmondotta az MTH 21. intézetében 1952 óta képeznek ki vasipari szakmunkásokat, jelenleg főleg szerzőkészítőket. Az intézet fiataljainak többsége jól tanul és vizsgái után az üzemekben is megállja helyét. Az elmúlt évben például a 21.számú intézet növendéke nyerte el az ipari tanulók országos versenyében a legjobb osztályos és a legjobb géplakatos tanuló címet.

Ezt követően Molnár István, az intézet egyik DLSZ-alszervezetének titkára nyújtotta át a jelenlevők hatalmas tepsz közepette a fiatalok ajándékát a szeretett vendégnek, majd több más ipari tanulóintézet növendékei köszöntötték a legandás-hírű "igaz embert". Szaton Rezső oroszul üdvözölte A.P.Mareszjevet.

Hatalmas lelkesedéssel fogadták a gyűlés résztvevői A.P.Mareszjev felszólalását, aki bevezetőben megindult szavakkal mondott köszönetet a fogadtatásért, majd sok sikert kívánt az ipari tanulóknak és oktatóiknak munkájukhoz.

- Ha most helyettem valamilyen kiváló szovjet szakember állna itt előttetek, bizonyára meg tudná velotek osztani gazdag szakmai tapasztalatot. Nekem nincsenek ilyen tapasztalataim, bár magam is osztályos tanulóként kezdtem pályafutásomat. Így inkább arról szeretnék beszélni, hogyan nevelje, fejlessze magát az ember a leg erősebb, legjobb erkölcsi tulajdonságoktól. Nekünk, a szocialista tábor embereinek, nagy szükségünk van ezekre a tulajdonságokra, hogy még jobban tudjuk szolgálni népünk szép jövője építésének ügyét.

- Nincsen alapja annak az elgondolásnak, hogy a hősiesség, a nehézségek leküzdésének képessége, az erős akarat olyan tulajdonságok, amelyek velünk születnek, - ezeket a tulajdonságokat minden ember kifejlesztheti magában. Ezeket a tulajdonságokat a mi mindennapi életünk neveli belénk.

/Folyt.köv./

/A szovjet kulturális küldöttség...2.folyt./

A.F. Maraszjev szolt arról, hogy a fiataloknak már korán meg kell szokniuk a kisebb nehézségek leküzdését, meg kell tanulniuk, hogyan neveljék akaratukat, mert ez az egyedüli módja annak, hogy életükben ne rettenjenek meg a nagyobb nehézségektől sem. A továbbiakban elmondott, hogyan hajtotta végre az egész világon jól ismert páratlan hőstettét. - Abban, hogy mindezeket a nehézségeket le tudtam küzdeni, segített nekem az uttoró-szervezet, amelynek gyemekkoroomban tagja voltam, segített a lenini Komszomol, a Szovjetunió nagy kommunista pártja és a Szovjet Hadsereg, amelyben szolgáltam - mondotta.

- Az az ember, aki képes arra, hogy a közösség érdekeit saját személyes érdekei elé helyezze, aki minden tétét úgy hajtja végre, hogy az egész emberiséget segítse vele - az ilyen ember ki tudja nevelni magából azokat az erkölcsi tulajdonságokat, amelyek képessé teszik a nehézségek legyőzésére. Tiszta szívvel kívánom, hogy ti is így neveljétek magatokat. Legyetek vidámak és erősek, szreassétek hívatásotokat, legyetek a magyar haza hő gyermekeivé, a szocializmus építőivé! - fejezte be a jelenlévők viharos tapsa közepette felszólalását A.F. Maraszjev.

A fiatalok nevében Nagy Károly, a DSE XIII. kerületi bizottságának titkára köszöntö meg a kedves vendég felszólalását és ígéretet tett, hogy a kerület fiataljai egész életükben követni fogják az igaz ember példáját.

Ezután rövid műsor következett, majd A.F. Maraszjev megtekintette az intézet több tantervét és tanműhelyét.

Számos üzemünknek átadja szakmai tapasztalatait I.D. Leonov, a leningrádi Kirov Gyár kiváló marse

Sz. M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem

I.D. Leonov, a leningrádi marse szakmai látogatásainak sorát a Kohó- és Gépipari Minisztériumban kezdte. A minisztérium nemzetközi kapcsolatok osztályán hétfőn nagy vonalokban megismertették a kohó- és gépiparunk munkájával és a zokkal a kérdésekkel, amelyekhez nagy segítséget jelentenek a gazdag szovjet tapasztalatok. A szovjet marse készséggel ajánlotta fel segítségét, majd első magyarországi bonyolításairól és programjáról beszélt.

/Folyt.köv./

/A szovjet kulturális küldöttség...3.folyt./

- A magyar fő város nem új számomra, - mondotta. - Tíz-negy esztendővel ezelőtt már jártam Magyarországon, csak akkor a mostani lüktető építő munka, a zsufolt kirakatok és az optimizmust sugárzó arcok helyett romokat és elcsigázott embereket láttam.

I.D. Leonov a szovjet Hadsereg egyik híradó osztagának parancsnokaként részt vett a Budapest felszabadításáért folyó harcokban, majd egy fasiszta golyójától meg nem sebesült. Egy ideig a Magyarországiért folyó harcok emlékeiről beszélt, majd ismét az új Magyarország eredményeire, a magyar és a szovjet munkások kapcsolataira terelődött a szó.

A népi demokratikus Magyarország dolgozóival és munkásjainak eredményeivel már évekket ezelőtt megismerkedtem, - mondotta. - Örökké emlékeztet marad számomra az első találkozás Komáromi Lejossal, a Klément Gottwald Villamosági Gyár híros marseával, a kinél új módszereire, nagytemelékenységű új típusú marsekésére felfigyeltek szakembereink a leningrádi Technika hazában. Sokat hallottam a magyar dolgozók munkaversenyének eredményeiről és kiváló minőségű gyártmányokról. A magyar ipar eredményeit idézték azok az órák is, amelyeket mostani utazásom során a Ganz Vagon-gyár Diesel-elektromos vonatjain leningrádtól Moszkváig el töltöttem. Ez a vonat utas és szakemberek számára egyfomán kiváló. A 670 kilométeres utat 10 óra alatt tettük meg, pedig más vonaton 14-15 óra hosszat is elvart az utazás.

- Itt tartózkodásom alatt meg akarok ismerkedni a Ganz Vagon-gyár dolgozóival, akik ezt a vonatot készítették. Viszonzásképpen bemutatam a gyár marseinak újításait, új típusu szár- és tárcsás-marsekat, amelyek segítségével gyorsabbun és könnyebben megy a munka. Új módszereket igyekszem átadni a leningrádi üzemben, hogy eljuttok. Meglátogatom a Ganz Vagon-gyárt és a DIMAVAG-ot és meg szeretnék is merkedni a Rákosi Mátyas művek, a Kónyru és Szerszám-gyár, a DIMAVAG Gépgyár és több más üzem dolgozóival. Biztos, hogy tapasztalataim átadásá során én magam is sok hasznos tapasztalatra teszek szert, - mondotta a szovjet vendég.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1956. március 5.

18 óra 50 percre

/A szovjet kulturális küldöttség...4.folyt./

R.I. Trapeznikov

Építőművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese hétfőn a főváros építészeti emlékeivel és most folyó építkezéseivel ismerkedett. Délelőtt ellátogatott Budapest Főváros Tanácsa építési osztályára, ahol hosszasan elbeszélgetett az osztály és a Budapesti Városépítési Tervező Vállalat vezetőivel. Freisich Gábor, Budapest-főépítésze és Perényi Imre egyetemi tanár ismertették a szovjet vendéggel a főváros építészeti múltját, műemlékeit, s a városrendezés, az építkezés terveit. R.I. Trapeznikov különösen érdeklődött a lakáépítkezések iránt, s többi között beszámolt arról, hogy a legutóbbi időben a Szovjetunióban is kis alapterületű, egy-kétszobás lakások építését irányozták elő, amelyek mind a gazdaságosság, mind a művészi ízlés szempontjából kielégítik majd az igényeket. Hasznos eszmecsere alakult ki a szovjet vendég és a magyar szakemberek között a tervtervek alapján történő építkezéssel kapcsolatban is. /Főváros Tanácsának

i-Hbj. Li

Ny.V. Melnyikov,

a szovjet kulturális küldöttség helyettes vezetője, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja hétfőn meglátogatta a Bányászati Kutató Intézetet. Ajtay Zoltán díjazott bányamérnök, az intézet igazgatója ismertette a Bányászati Kutató Intézet munkáját, majd a szovjet vendég a megjelentek előtt beszámolt a szovjet bányászati kutatás legújabb eredményeiről. Részletesen szólt a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének munkájáról.

t Kö. M

V.P. Masztyerova

mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkvaterületi Szovjet mezőgazdasági igazgatóságunk osztályvezetője hétfőn látogatást tett a Földművelésügyi Minisztérium Kísérletügyi és Propaganda Főigazgatóságán. Jénoassy Andor, a főigazgatóság vezetője fogadta és üdvözölte a szovjet vendéget, majd a főigazgatóság vezető munkatársai részletesen ismertették, hogyan szervezik és irányítják Magyarországon a mezőgazdasági kísérletügyet és az agropropagandát. V.P. Masztyerova sok kérdést tett fel és bőségesen tájékozódott a főigazgatóság munkájának részleteiről, majd ismertette az agropropaganda szervezetét és munkáját a Szovjetunióban. /Folyt.köv./

/a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének igazgatóhelyettese

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1956. március 5.

18 óra 10 percre

/Hétfőn Budapestre érkezett...3.folyt./

MARISZ LIEPA, a Lett SZSZK Opera- és Balettszínházának szolnoki táncosa 1936-ban született Rigában. Tízemeget éves korában kezdett balettat tanulni. Két évig a Moszkvai Nagy Színház koreográfiai iskolájában tanult és itt fejezte be kitünő eredménnyel táncművészeti tanulmányait. A Nagy Színház iskolai előadásán a Bótoró herceget alakította. Vizsgaszerepét Minkusz Don Quijote balettjében táncolta. Az iskola elvégzése után visszatért Rigába és bekapcsolódott a Moszkvában 1955 decemberében tartott lett művészeti fesztivál előkészítésének munkájába. A fesztiválon a rigai operaház együttműködésével a "Szabadság" és a "Bojma" című lett nemzeti balettekben lépett fel. Liepanak szerződést ajánlott a Moszkvai Nagy Színház. A Hattyuk tava hercegének és a Bachsiszaráji szökőkút Vaclavjának szerepét, amelyben Budapeston is fellép, már a Moszkvai Nagy Színház számára tanulta be. /MII/

Sztálinvárosi martinász-verseny mérlege: két nap alatt 339 tonna acél terven felül

1956. március 5.

A Sztálinvárosi martinások az április 4-i versenyben az utóbbi két napon igen jól kihasználták a kemencéket és a különféle kiszolgáló berendezéseket. Szombat-vasárnap az Alkotmány kemence 161, a Lovasember 7. kemence brigádjai pedig 176 tonna acélt gyártottak el irányzatukon felül. Pénteken még 6 tonna elmaradású volt, március 4-ig pedig 339 tonna előnyre tettek szert. A martinász-brigádok versenyében aaskötő János brigádja 117 tonnával teljesítette tal két napra eső tervet. A többi öt brigád is mind jól teljesített a tervet, s a teljes acél ezen a két napon nem esapohtak a sztálinvárosiak. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. március 5.

18 óra 50 perc

/A szovjet kulturális küldöttség...4.folyt./

K.I. Trapeznikov

Építőművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese hétfőn a főváros építészeti emlékeivel és most folyó építkezéseivel ismerkedett. Délelőtt ellátogatott Budapest Főváros Tanácsa építési osztályára, ahol hosszasan elbeszélgetett az osztály és a Budapesti Városépítési Tervező Vállalat vezetőivel. Freisich Gábor, Budapest/főépítész és Perényi Imre egyetemi tanár ismertették a szovjet vendégnek a főváros építészeti múltját, műemlékeit, s a városrendezés, az építkezések terveit. K.I. Trapeznikov különösen érdeklődött a lakásepítkezések iránt, s többi között beszámolt arról, hogy a legutóbbi időben a Szovjetunióban is kis alapterületű, egy-kétszobás lakások építését irányozták elő, amelyek mind a gazdaságosság, mind a művészi ízlés szempontjából kielégítik majd az igényeket. Hasznos eszmecsere alakult ki a szovjet vendég és a magyar szakemberek között a títustervek alapján történő építkezéssel kapcsolatban is. /Főváros Tanácsának

Hbj. Li

Ny.V. Melnyikov,

a szovjet kulturális küldöttség helyettes vezetője, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja/hétfőn meglátogatta a Bányászati Kutató Intézetet. Ajtay Zoltán díjazott bányamérnök, az intézet igazgatója ismertette a Bányászati Kutató Intézet munkáját, majd a szovjet vendég a megjelentek előtt beszámolt a szovjet bányászati kutatás legújabb eredményeiről. Részletesen szolt a szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének munkájáról.

Hbj. M

V.P. Masztyerova

mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi Szovjet mezőgazdasági igazgatóság osztályvezetője hétfőn látogatást tett a Földművelésügyi Minisztérium Kísérletiügyi és Propaganda Főigazgatóságán. Jénoassy Andor, a főigazgatóság vezetője fogadta és üdvözölte a szovjet vendéget, majd a főigazgatóság vezető munkatársai részletesen ismertették, hogyan szervezik és irányítják Magyarországon a mezőgazdasági kísérleti-ügyet és az agropropagandát. V.P. Masztyerova sok kérdést tett fel és behatóan tájékozódott a főigazgatóság munkájának részleteiről, majd ismertette az agropropaganda szervezetét és munkáját a szovjetunióban. /Folyt.köv./

/ a szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének igazgatóhelyettese

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. március 5.

18 óra 10 perc

/Hétfőn Budapestre érkezett...3.folyt./

MARISZ LIEPA, a Lett SZSZK Opera- és Balettszínházának szolnoki tanácsosa 1936-ban született Rigában. Tízéves korában kezdett balettet tanulni. Két évig a Moszkvai Nagy Színház koreográfiai iskolájában tanult és itt fejezte be kitűnő eredménnyel táncművészeti tanulmányait. A Nagy Színház iskolai előadásban a Diótörő szerepét alakította. Vizsgaszerepét Minkusz Don Quijote balettjében táncolta. Az iskola elvégzése után visszatért Rigába és bekapcsolódott a Moszkvában 1955 decemberében tartott lett művészeti fesztivál előkészítésének munkájába. A fesztiválon a rigai operaház együttesével a "Szabadság" és a "Lojtm" című lett nemzeti balettekben lépett fel. Liepanak szerződést ajánlott a Moszkvai Nagy Színház. A Hattyuk tava harmadik szerepét és a Bachsiszeráji szökőkút Vaclavjának szerepét, amelyben Budapestben is fellépett, már a Moszkvai Nagy Színház számára tanulta be. /MTI/

Sztálinvárosi martiniász-verseny mérlege: két nap alatt 339 tonna acél terven felül

1956. március 5.
A Sztálinvárosi martiniászok az április 4-i versenyben az utóbbi két napon igen jól kihasználták a kemencéket és a különböző kiszolgáló berendezéseket. Szombat-vasárnap az Alkalmazott Kemence 161, a November 7. kemence brigádjai pedig 176 tonna acélt gyártottak előirányzatukon felül. Pénteken még 6 tonna elmaradásuk volt, március 4-én pedig 339 tonna előnyre tettek szert. A martiniász-brigádok versenyében aaskötő János brigádja 117 tonnával teljesítette tul két napra eső tervét. A többi öt brigád is mind jóval túlszárnyalta tervét, s a teljes acélt ezen a két napon nem csapolták a sztálinvárosiak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. március 5. 19 óra 15 perc

Hétfőn elutaztak a Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási vezetői /Ügyi

1956. március 5.

A dr. Gerhard Harzig professzor felsőoktatási állományi kár vezetésével az országos rektori értekezlet alkalmából hazánkba jött felsőoktatási küldöttség hétfőn elutazott. A Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási vezetőit Erdély-Gruz Tibor oktatási-ügyi miniszter és Sötér István oktatásiügyi miniszterhelyettes bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren. /MTI/

Ujra "teljes gozzal" dolgozik a Goldberger Textilművek

1956. március 5.

A Goldberger Textilművek hazánk legnagyobb textilipari üzeme óránként végesszem használja fel a szénét. Ezért mikor a szén szállítását az időjárás komolyan megnehezítette, az üzemben a korszerűsítésre, a gépek javítására tértek át. Megrövidített karbantartó csoportok dolgoztak a géptermekben és a kávéházban, hiszen a 170 éves gyár mindig ráér a fiatalításra.

Hétfőn reggel ismét teljes gozzal indulhatott meg a munka a jól befutott termekben, a kellőképpen kijavított és jelentősen korszerűsített gépeken. Minden üzemi részben röpgyűlést tartottak. Elhatározták, hogy a felszabadulási versenynek lendületével március végére a kiesés ellenére is teljesítik negyedéves exportterveiket. Az első műszak eredménye azt mutatja, hogy a Goldberger /-/-/ dolgozói beváltják ígéretüket. Az egyik legfontosabb részlegben, a hengernyomóban az indulás nehézségei ellenére 105 százalékra teljesítették az első műszak tervét. /MTI/

/-/-/ Textilművek

Hétfőn megkezdődött a tanítás az általános és középiskolákban

1956. március 5.

A két és fél héti tartó rendkívüli téli szünet után hétfőn délelőtt ismét megkezdődött a rendes tanítás az általános és középiskolákban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. március 5. 19 óra 20 perc

Robbantással szabadították fel a Kossuth hidat az összetorlódtól

1956. március 5.

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium hidosztálya és Budapest Főváros Tanácsának illetékes szervei állandó figyelmű felügyeletet tartanak, hogy a dunai jégzajlás kárt ne okozzon hidjainkban. A jég a március 4-ről 5-re virradó éjszaka a Sztálin hid és a Szabadság hid közötti szakaszon megindult. Ennek egy része a Kossuth hidnál a partok közelében összetorlódtott. A mintegy kétszáz méter hosszúságú, 70 méter szélességű jégpáncél veszélyeztetette a hidat.

A Hidépítő Vállalat tüzesszerepei és buvárai, Köröndi Lajos, a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium főmérnökének irányításával hétfőn délután robbantani kezdték a jéget. A budai part melletti jégpáncélt csakhamar megmozdították. A pesti partnál összetorlódtott jéget kemény munkával csak a délutáni órákban sikerült szétbontani és a folyam sodrába irányítani. /MTI/

Hétfőn megkezdődött a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny

1956. március 5.

Hétfőn megkezdődött a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny. Az első napon a gyár irodáiban indult meg a nemes vetélkedés. Az első versenykörben a gimnáziumok és tanítóképzők, harmadik, negyedik osztályos diákjai, a másodikban pedig a szakközépiskolák /technikumok/ harmadik, negyedik éves tanulói indultak. A gimnáziumok és tanítóképzők, vagy "A népi használatok fejlődése verses epikáinkban" /Ludás Matyi, János vitéz, Toldi/, vagy pedig "A mult ábrázolása felszabadulás utáni regényirodalomban" című tételek között választották. A szakközépiskolások tétele: "Jókai Mór: A köszívü ember fia, vagy Móricz Zsigmond: Rokonok című regénynek elolvasása." /MTI/

/egyik

/A szovjet kulturális küldöttség...5.folyt./

V.F.V. Masztyerova hétfőn délután az Agrokémiai Kutató Intézetet látogatta meg, ahol Szabolcs István, az intézet helyettes igazgatója és az egyes osztály vezetői részletesen tájékoztatták az intézetben folyó munkáról. A szovjet vendég behatóan érdeklődött a műtrágyázási és permottrágyázási kísérletek, a sugárzó izotópokkal, főleg a növények foszforfelvételének megállapítására folytatott kísérletek, az Eggerszagi-féle alj-trágyázási módszer és a szikjavítási kutatások iránt. Közben sok érdekes részletet mondott el maga is arról, hogyan foglalkoznak a Szovjetunióban a talajtermékenység emelésének és a talajjavításnak a kérdéseivel.

V.F.V. Masztyerova ezután megtekintette az intézet laboratóriumait és hosszán elbeszélgetett az ott dolgozó kutatókkal. Este V.F. Masztyerova a Margitszigeten mezőgazdasági szakemberekkel folytatott beszélgetést.

/Vasipari

I.D. Leonov látogatása és tapasztalat-cseréje a Kutató Intézetben

I.D. Leonov, a leningrádi Sz. M. Irovo Gőgyártó és Kohászati Üzem marósa hétfőn délután meglátogatta a Kutató Intézetet. A szovjet vendéget a kutató intézet dolgozói nagy örömmel fogadták. I.D. Leonov az intézetben régi ismerésével, Komáromi Lajossal, a szocialista munka hőisével is találkozott. A baráti találkozás szakmai bemutatónál szűkebb körbe került. Komáromi Lajos bemutatta a legújabb hat és nyolcszögű keramikai lapkával ellátott marófejet. A kiváló maró az alkalommal nyolc milliméteres fogásnyúlósággal, 100 milliméteres előtolással munkált meg nagyszilárdságú acél munkadarabot. A továbbiakban a szovjet vendég megtekintette a magyar gyártmányú keramikai lapkás esztergálást is. Az esztergálási munkát Fogány Tibor kutatómérnök mutatta be. Ez alkalommal 800 méteres percnkénti vágási sebességgel, egy milliméteres fogásnyúlósággal, 0.2 milliméteres előtolással munkáltak meg egy nagyszilárdságú acél próbadarabot. Ezután a szovjet vendég is bemutatta a Leningrádból magával hozott szerszámit a 2,3,5-ös nagy spirál-alkoholdési származékot. /MTI/

Ifjúsági küldöttség utazott az NDK-ba

1956. március 5. Szövetség

A Szabad Német Ifjúsági Központi Tanácsa meghívására magyar ifjúsági küldöttség utazott a Német Demokratikus Köztársaságba. A küldöttség vezetője Hollós Ervin, a DKSZ Központi Vezetőségének titkárja. A küldöttség részt vesz a Szabad Német Ifjúsági Felfutás tizedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen. Szövetség. /MTI/

Szovjet tankönyvek és mesekönyvek

1956. március 5.

Illusztrációiból nyílt hétfőn este kiállítás a Kossuth Klubban. A Magyar-Szovjet Barátság Napja alkalmából a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár és a TRIP budapesti művészeti szakszervelet állította össze a mintegy 75 képből álló érdekes anyagot. Szegi Pál műtörténész beszéde után a DKSZ Budapesti Ének-, Zene- és Táncegyüttesek uttorokkara szerepelt a megnyitó ünnepségen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. március 5.

20 óra 25 perc

A nőmozgalom régi és új harcосainak baráti találkozója

1956. március 5.

A Magyar Róka Demokratikus Szövetségének Központja és az MDP Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézete a nemzetközi nőnap alkalmából hetén este baráti találkozót rendezett a nőmozgalom régi és új harcосainak részvételével a Párttörténeti Intézet klubhelyiségében.

A találkozót Vass Istvánné, az MDP SZ elnöke nyitotta meg. Megemlékezett a munkásmozgalom kiemelkedő nő harcосairól és mártírjairól, Hámán Ketról, Braun Éváról és a többiekéről, akik a férfikkal vállalva harcoltak a magyar nép szabadságáért. Hangsúlyozta, hogy a magyar asszonyok és leányok számára a felszabadulás hozta meg az igazi szabadságot és egyenjogúságot.

A megnyitó után egymás után szólaltak fel a találkozó résztvevői, idős asszonyok, akik a századelaji munkásmozgalomban vettek részt. Szóik nyomán meglevonedtek a századfordulót követő évek bérharcai, hősi sztrájkmozgalmi és a Tanácsköztársaság kivívásának egyszerű napjai. Ezzel szemben elbeszélgették a nőszövetség fiatalabb tagjaival, beszámoltak élményeikről és tapasztalataikról.

A bensőséges hangulatú baráti találkozó a késő esti órákban ért véget. /MTI/

K.M. Szimonov, a szovjet kulturális küldöttség vezetője is felszólal a Szovjet Könyv Ünnepe keddi esti megnyitóján

1956. március 5.

A Szovjet Könyv Ünnepe megnyitója alkalmából március 6-án a kedden este 7 órakor a Magyar Szovjet Társaság és a Magyar Írók Szövetsége irodalmi estét rendez a Zenekadémia nagytermében. Az Unnepségen a bevezetőt Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, az Unnapi beszédet Tamás Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkára mondja. Az Unnapi esten felszólal a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetője, K.M. Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. március 5.

20 óra 9 perc

/K.M. Szimonov... folyt./

Az Unnepség második részében Ascher Oszkár előadóművész, Horváti Ferenc érdemes művész, Gara György érdemes művész, Sándor Judit, az Állami Operaház magánéneke és Simándy József Kossuth-díjas, az Állami Operaház magánéneke ad műsort. Zongorán kísér Kósa György zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára.

Irodalmi estet rendeznek az Unnapi hét alatt Cegléden, Kecskeméten, Szombathelyen, Sztálinvárosban és Zalaegerszegben is. Ezekben az estéken ismert írók mondják az Unnapi beszédet. Ezen kívül igen sok városban és községben /nagyüzemben/ előadásokat, könyvankétokat, könyvkiállításokat és vásárkat rendeznek. A Szovjet Könyv Házában március 9-én, pénteken este rendeznek könyvankétot. /MTI/

A Tiszti Ház március 5. és 12. közötti műsorából

1956. március 5.

A Magyar Néphadsereg Központi Színház Tiszti Házának színházteremben kedden, március 6-án délután 17.30 és este 20 órai kezdettel a "Vörös pipacs" című új színes csehszlovák bálfilmet vetítik.

Szerdán, március 7-én 17.30 órai kezdettel a színházteremben rendezik a MDP SZ budapesti bizottság, az MDP SZ budapesti elnöksége és a Tiszti Ház parancsnoksága a nemzetközi nőnap alkalmából a fiatal asszonyok és leányok I. budapesti találkozóját.

Szombaton, március 10-én 19 órakor a színházteremben a "Szakadék" című új magyar filmet mutatják be. A vetítés után a film alkotóinak részvételével - ankét lesz.

Vasárnap, március 11-én délelőtt 11 órai kezdettel a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel Kitüntetett Művészcsoportja Verdi: Rigolotto című operáját adja elő. Este 19 órakor ugyanitt a színházteremben a József Attila Színház művészeinek fellépésével a "Vándormadarak" című háromfelvonásos vígjáték kerül színre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. március 5.

Handel: Sámson című oratóriumának előadása Pécsen

1956. március 5.

Hétfőn este a pécsi Liszt Ferenc kórus és a szimfonikus zenekar a Nemzeti Színházban felújította a ...

Handel: Sámson c. oratóriumát. Az oratórium-
versenyt Antal György, a pécsi Zeneművészeti Szekola igazgató-
ja vezényelte. /MTI/

Dosztojevszkij-emlékest Békéscsabán

1956. március 5.

Hétfőn este a TTIT helyi szervezete, és a városi béke-
bizottság Dosztojevszkij emlékestet rendezett Békéscsabán a társu-
lat klubhelyiségében. Dosztojevszkij életéről és munkásságáról Tóvis-
falvi Balint gimnáziumi tanár tartott előadást, majd a helyi Bartók
Béla Állami Zeneiskola énekara hangversenyt adott. /MTI/

A néphadsereg művészegyüttesének hétfői hangversenye Sztálinvárosban

/Magyar

1956. március 5.

/Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett
Művészegyüttesének énekara és szólistái csoportja hétfőn este
Sztálinvárosban vendég szerepelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. március 5.

A Kisbojtár bemutatója

1956. március 5.

A Magyar Állami Népi Együttes hétfőn este az Erkel Szin-
házban bemutatta a "Kisbojtár" című háromfelvonásos táncjátékot.
Meséjét Vajdasi Rezső írta, zenéjét Gulyás László szerezte.
A koreográfia tervezője, rendezője és betanítója Rédei Miklós
Kossuth-díjas volt.

A táncjáték nagysikerű bemutatóján a Magyar-Szovjet Ba-
rátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet vendégek
közül jelen volt K.M. Szimonov, a Szovjet Ifjak Szövetsége vezet-
őségének titkára, a kulturális küldöttség vezetője, I.D. Leonov,
a leningrádi Sz.M. Kirov Gépágyártó és Kohászati Üzem mérőse, a
kulturális küldöttség tagja, J.M. Gyuzsev, a Szovjetunió Kulturális
Ügyek Minisztériumának osztályvezetője, a művészeti küldöttség
vezetője, Kirill Kondrasin/Sztálin-díjas, a Szovjetunió Állami
Akadémiai Népi Színházának karnagyja, és
Naum Valtar zongoraművész, a Moszkvai rádió szólistája, a művé-
szeti küldöttség tagjai. /MTI/

/Kétszeres

/-/ az OSZSEK érdemes művésze

42.

MTI BELFÖLDI HIREK

B... kiadás 1956. március 5. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 5-én, hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Hétfőn Közép-Európa és a mi felében erős északnyugati szél fujt és sokfelé volt futó hózápor. Hazánkban hétfőn napközben a hőmérséklet plusz 4 - plusz 8 fokig emelkedett, többfelé erős nyugati-északnyugati szél fujt. Időnkint néhány helyen kisebb hózápor volt.

Budapestn hétfőn 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 C fok, a tengerszintre számított légnyomás 761 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, több helyen futó eső, vagy hózápor. Erős nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 1 - minusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 2 - 5 fok között.

x x x

A futás alapjánul szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között.

/folyt. köv./

43. MTI BELFÖLDI HIREK

B... kiadás 1956. március 5. 21 óra 35 perc
/Időjárásjelentés... folyt./

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 415 centiméter.

Az ausztriai érhullám ma Linznél tetőzött. Linz felett a Duna és mellékfolyói általában apadnak. Az elmúlt 24 órában a Duna bajor és osztrák vízgyűjtő területén számottevő csapadék nem volt.

Az osztrák és a magyar Duna-szakasz Neszmélyig jégmentes, Neszmélytől Erdig erősen zajlik. Az Erd alatt álló jégnél is kisebb mozgások, megcsuszások figyelhetők meg.

Az elmúlt 24 óra alatt a rajkai, cikolaszigeti és kisbodaki jégtorlaszok megbontakodtak a csehszlovák légierő, a jégelvonulások utáni biztosításban pedig a magyar légierő és a műszaki alakulatok működtek közre.

A felső-dunai torlaszok megbomlását után a magasra duzzadt vízállások rohamosan csökkentek, majd az ausztriai érhullám hatására lassabb emelkedést mutatnak. A jég elvonulása előre láthatólag Budapestn kedden este, az érhullám tetőzése pedig a hét második felében következik be. /MTI/

V é g e

42.

MTI BELFÖLDI HIREK

B... kiadás 1956. március 5. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 5-én, hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Hétfőn Közép-Európa északi felében erős északnyugati szél fujt és sokfelé volt futó hózápor. Hazánkban hétfőn napközben a hőmérséklet plusz 4 - plusz 8 fokra emelkedett, többfelé erős nyugati-északnyugati szél fujt. Időnkint néhány helyen kisebb hózápor volt.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 C fok, a tengerszintre kiszámított légnyomás 761 mm, erősen emelkedő irányzata.

Várható időjárás kedden estig: felhőfelvonulások, több helyen futó eső, vagy hózápor. Erős nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1 - mínusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 2 - 5 fok között.

x x x

A futó eső alatti szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B... kiadás 1956. március 5. 21 óra 35 perc
/Időjárásjelentés... folyt./

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 415 centiméter.

Az osztriai árhullám ma Linznél tetőzött. Linz felett a Duna és mellékfolyói általában apadnak. Az elmúlt 24 órában a Duna bajor és osztrák vízgyűjtő területén számottevő csapadék nem volt.

Az osztrák és a magyar Duna-szakasz Neszmélyig jégmentes, Neszmélytől Erdig erősen zajlik. Az Erd alatt álló jégnél is kisebb mozgások, megcsuszások figyelhetők meg.

Az elmúlt 24 óra alatt a rajkai, cikolászigeti és kisbodaki jégtorlaszok megbontásában a cseh-szlovák légierő, a jégelvonulások újraindításában pedig a magyar légierő és a műszaki alakulatok működtek közre.

A felső-Dunai torlaszok megbontása után a magasra duzzaszt vízállások rohamosan csökkentek, majd az osztriai árhullám hatására lassabb emelkedést mutatnak. A jég elvonulása előre láthatólag Budapesten kedden este, az árhullám tetőzése pedig a hét második felében következik be. /MTI/

V é g e

MTI H I V A P A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956. március 5.

17 óra 20 perc

Megegyezett a Vietnami Demokratikus Köztársaság első magyarországi ügyvivője

1956. március 5.

Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság első magyarországi ügyvivője március 4-én Budapestre érkezett. Az ügyvivőt és a kíséretében érkezett nagykövetségi beosztottakat a Külügyminisztérium felelős munkatársai fogadták a pályaudvaron. /MTI/

A Magyar Népköztársaság felveszi a diplomáciai kapcsolatokat a Burmai Unióval

1956. március 5.

A Magyar Népköztársaság és a Burmai Unió kormányai diplomáciai úton tárgyalásokat folytattak és megállapodtak abban, hogy a két ország között diplomáciai kapcsolatokat létesítenek.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - abból a célból, hogy ezután is elősegítse a népek közötti barátság és együttműködés megszilárdítását és fejlesztését - hozzájárult a Magyar Népköztársaság és a Burmai Unió közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéhez. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. március 5. 19 óra 05 perc

Budapesti tartott második üléséről a Magyar-Kínai Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság

1956. március 5.

A Magyar-Kínai Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság Budapesti tartott második üléséről. A barátságos légkörben lefolyt tárgyalások alapján megállapodás jött létre, amely mindkét ország nép gazdaságának további gyors fejlődését szolgálja. A megállapodás értelmében a Magyar Népköztársaság többek között a szénbányászat, a szénelőkészítés, a kohászat, a vegyipar, ezen belül különösen a gyógyszeripar, az autópipar, a hűtőtechnikai berendezések gyártása, vízierő gépszerelés, a textilipar, a mezőgazdaság, a közlekedés, az egészségügy, valamint a geofizikai kutatások területén nyújt jelentős műszaki és tudományos segítséget a Kínai Népköztársaságnak.

A Kínai Népköztársaság elsősorban a könnyűipar, a közlekedés, az élelmiszeripar, a mező- és erdőgazdaság, valamint az árvízvédelem területén nyújt műszaki és tudományos segítséget a Magyar Népköztársaságnak.

Megállapodott a két fél között is, hogy kölcsönösen együttműködnek a hűtőtechnikai berendezések tropikalizálásában. A megállapodást magyar részről Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, kínai részről Ti Tyin Sian, a Kínai Népköztársaság könnyűipari miniszterének helyettese írta alá. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fény utca 5-7. Telefon: 158-400, 358-540
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 6. 6 óra - pero

Tavasza készül a főváros

1956. március 6.

A naptár szerint még két hét van hátra a "hivatalos" tavasz első napjáig, de a fővárosba már beköszöntött az enyhe idő. Budapest utcáiról eltűnnek a hóbuokák, s a hótakaró alól előbukkan a parkok, terek zöld pázsitja.

Több mint 200.000 palántát ültetnek a terekre

A Budapesti Parkfenntartó vállalat termesztő telepein a téli hónapokban gondosan ápolták azt a sokezer virágpalántát, amelyet hamarosan kiültetnek a főváros parkjainak, tereinek díszítésére. Március második felében több mint 200.000 árvácska, százszorszép és nefelejcs kerül a földbe. Új köntöst kapnak a gyermekjátékszótérek is: a vállalat dolgozói átfestik a hintákat, rendbehozzák az ivókutakat, megnyesik a játszótérek bokrait és a sövénycserjéket. Még ebben a hónapban megkezdik az utcákat szegélyező fasorok pótlását: nyolcezer park- és sorfát, több mint háromezer fiatal suhángot és 12.500 osetetefát ültetnek.

Virágos kerteket létesítenek a lakóbizottságok

Az újonnan választott lakóbizottságok sokhelyütt tervezték, hogy virágokkal, dísznövényekkel szépítik házuk környékét, vagy az udvart. Újpesten a 136-os körzet lakóbizottságai például elhatározták, hogy minden házban rendbehozzák az udvart és virágokat ültetnek. Vállalták azt is, hogy gondozzák és ápolják az utcai fákat. A VIII. kerület Népszínház utca 22 számú ház lakóbizottságának tagjai társadalmi munkát szerveznek és az udvarban virágos kertet létesítenek. A kert egyik részében a gyerekeknek csinálnak homokozót.

/Folyt.köv./